Giải toán lớp 9: Đáp án bài 37 trang 94 SGK hình học
Đề bài

Cho tam giác ABC có AB = 6cm, AC = 4,5cm, BC = 7,5cm.

a) Chứng minh tam giác ABC vuông tại A. Tính các góc B, C và đường cao AH của tam giác đó.

b) Hỏi rằng điểm M mà diện tích tam giác MBC bằng diện tích tam giác ABC nắm trên đường nào?

Hướng dẫn giải

+) Chứng minh tam giác có tổng bình phương hai cạnh bằng bình phương cạnh còn lại thì tam giác đó là tam giác vuông.

+) Áp dụng tỉ số lượng giác của góc nhọn để tính các góc của tam giác ABC.

+) Áp dụng hệ thức lượng đối với tam giác vuông có đường cao để tính đường cao của tam giác đó.

+) Diện tích tam giác: [image: image1.jpg]— JAH.BC — JAB.AC.




Đáp án bài 37 trang 94 sgk giải tích lớp 9

[image: image2.jpg]a) Ta c6: 62 + 4,52 = 36 + 20,25 = 56,25 = 7,52
= AABC c6 AB® + AC? = BC?(= 56, 25) nén vuéng tai A (dinh Iy Pi-ta-go ddo).

AC 45 =
Tacé:tanB= = = 22 — 0,75 = B~ 37"
ac6: ta 4 .75 =
=00 53°.

xét AABC vuong tai A, AH 14 dubng cao nén:

AH.BC = AB. AC

ABAC

= AH = 755

= 252 = 3,6(cm).

b) Tacé: Supc = 3 AH. BC

= Sapc = Supc < d(M; BC) = AH.
Do d6 M nim trén hai dwong thang song song cach BC mét khoang bang 3, 6cm.
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